
 
 

 

EL

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ  16 Οκτωβρίου 2007
 

 

 
 

Ευρωμεσογειακή Σύνοδος Κορυφής 2007 
των Οικονομικών και Κοινωνικών Επιτροπών και παρόμοιων θεσμών 

 
Η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή της Ελλάδος (Ο.Κ.Ε.), σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή 
Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (Ε.Ο.Κ.Ε.), διοργάνωσε, στις 15 και 16 Οκτωβρίου 2007, την 
Ευρωμεσογειακή Σύνοδο Κορυφής 2007 των Οικονομικών και Κοινωνικών Επιτροπών και 
παρόμοιων θεσμών, στην Αθήνα. 
 
Την έναρξη των εργασιών της Συνόδου κήρυξε η Α.Ε. ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. 
Κάρολος Παπούλιας.  
 
Τις εργασίες της Συνόδου έκλεισε με ομιλία της η Υπουργός Εξωτερικών κα Ντόρα Μπακογιάννη. 
 
Κατά την έναρξη των εργασιών μίλησαν οι κ.κ. Χρήστος Πολυζωγόπουλος, Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε. 
Ελλάδος, Δημήτρης Δημητριάδης, Πρόεδρος της Ε.Ο.Κ.Ε, και η κα Σοφία Καλαντζάκου, 
Υφυπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας.  
 
Στη συνέχεια μίλησαν ο Δρ. Ahmed Fathi Sorour, Πρόεδρος του αιγυπτιακού Κοινοβουλίου και 
Αντιπρόεδρος της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, o καθηγητής Abd el Aziz 
Hegazy, πρώην Πρωθυπουργός της Αιγύπτου, και ο καθηγητής κ. Bruto da Costa, Πρόεδρος της 
Ο.Κ.Ε. Πορτογαλίας, ο οποίος μίλησε εκπροσωπώντας την Πορτογαλική Προεδρία. Μίλησε, επίσης, 
ο κ. Rutger Wissels, Διευθυντής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ενώ προβλήθηκε μήνυμα της κας Benita 
Ferrero-Waldner, Επιτρόπου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις Εξωτερικές Σχέσεις και την Ευρωπαϊκή 
Πολιτική σε σχέση με τους Νέους Γείτονες.  
 
Στη φετινή Σύνοδο συμμετείχαν περίπου 170 σύνεδροι. Συγκεκριμένα, έλαβαν μέρος εκπρόσωποι από 
όλες τις μη κοινοτικές χώρες που μετέχουν στην Eυρωμεσογειακή Συνεργασία (Αίγυπτος, Αλγερία, 
Ιορδανία, Ισραήλ, Λίβανος, Μαρόκο, Παλαιστινιακά Εδάφη, Συρία, Τουρκία, Τυνησία), ενώ από 
ευρωπαϊκής πλευράς συμμετείχαν (πλην της ελληνικής και της ευρωπαϊκής Ο.Κ.Ε. που 
συνδιοργάνωσαν τη Σύνοδο) Ο.Κ.Ε., κοινωνικοί εταίροι και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών 
από τη  Βουλγαρία, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, Κύπρο, Λουξεμβούργο, Μάλτα, Πολωνία, Πορτογαλία, 
Σλοβενία και Τσεχία. 
 
 



 
Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν τα ακόλουθα: 

• Η συμμετοχή της κοινωνίας πολιτών στην εφαρμογή των σχεδίων δράσης στο πλαίσιο της 
ευρωπαϊκής πολιτικής γειτονίας (ΕΠΓ). 

• Η ανταγωνιστικότητα και η κοινωνική συνοχή ως παράγοντες  δημιουργίας μιας 
ολοκληρωμένης ευρωμεσογειακής περιοχής. 

• Η πρόοδος που έχει σημειωθεί σχετικά με τη δημιουργία μονίμων  διαρθρώσεων διαλόγου / Η 
δημιουργία Ο.Κ.Ε. σε τρεις χώρες εταίρους του Νότου. 

• Η συνέχεια που δόθηκε στην ευρωμεσογειακή υπουργική διάσκεψη για τον κοινωνικό ρόλο 
των γυναικών (Κωνσταντινούπολη 14-15 Νοεμβρίου 2006). 

• Τα ευρωμεσογειακά δίκτυα των οικονομικών και κοινωνικών εταίρων και των οργανώσεων 
της κοινωνίας πολιτών. 

• Πρωτοβουλίες της κοινωνίας πολιτών για τη νεολαία. 
 

Κοινή ήταν η διαπίστωση ότι έχουν γίνει σημαντικά βήματα προς την κατεύθυνση της 
συνεργασίας μεταξύ των Ο.Κ.Ε. αλλά και ευρύτερα της κοινωνίας των πολιτών μεταξύ των 
χωρών της μεσογειακής λεκάνης. Δεν έχει όμως γίνει ακόμη ορατή η επίδραση της κοινωνίας των 
πολιτών στον καθορισμό των κοινωνικών πολιτικών  (απασχόληση, κοινωνικές υποδομές κ.λπ.).  

 
Σε επίτευξη των κοινών στόχων, οι Ο.Κ.Ε. και οι κοινωνικοί εταίροι που συμμετείχαν στη 

Σύνοδο θα αναλάβουν πρωτοβουλίες σε στενή συνεργασία με τη σλοβενική και γαλλική προεδρία 
του 2008.  

 
Επίσης, αποφασίσθηκε ότι τα θέματα που απασχολήσουν τις Ο.Κ.Ε. της ευρω-μεσογειακής 

συνεργασίας μέσα στο 2008 θα είναι:  
 
• Οι παράγοντες που ευνοούν την πρόσβαση των γυναικών στην οικονομική και κοινωνική 

ζωή και την αύξηση των δεξιοτήτων τους. 
 
• Η κοινωνική διάσταση των σχέσεων μεταξύ της Ε.Ε. και των χωρών εταίρων του 

μεσογειακού νότου, με  ιδιαίτερη έμφαση στις δράσεις που αφορούν τις πολιτικές απασχόλησης.  
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